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Γι αυτό και οι άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μας, όταν κοινωνούσαν, έβλεπαν και 
στον εαυτό τους και στους άλλους την δόξα του Θεού. Έβλεπαν φωτεινό τον 
εαυτό τους. Ευλαβούντο τα μέλη τους ως μέλη του Σώματος του Χριστού:

«Τις η άμετρος ευσπλαγχνία σου, Σώτερ;
Πώς ηξίωσας μέλος σον με γενέσθαι;…

Και γέγονα σον καθαρώτατον σώμα.
Μέλος εκλάμπον, μέλος άγιον όντως,

Μέλος τηλαυγές, και διαυγές και λάμπον.
Ορώ το κάλλος, βλέπω την λαμπηδόνα,
Ενοπτρίζομαι το φως της χάριτός σου,

Και το άρρητον εκπλήττομαι της αίγλης,
Και εξίσταμαι κατανοών εαυτόν, εκ ποίου

Οίος εγενόμην· ω θαύμα.
Και ευλαβούμαι, και εμαυτόν αιδούμαι.
Και ως σε αυτόν και τιμώ και φοβούμαι,

Και εξαπορώ εντρεπόμενος όλως,
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Το που καθίσω, και τίνι προσεγγίσω;
Και που τα μέλη τα σα προσανακλίνω;

Όλως χρήσωμαι τα φρικτά τε, και Θεία»;

(Αγ. Συμεών του Νέου Θεολόγου, τα “Ευρισκόμενα”, εκδ. Ρηγοπούλου, Μέρος 2ον, 
λόγος ΚΗ’, σελ. 41).

Έτσι μέσα στη Θεία Λειτουργία μπορούμε και εμείς διά της Θείας Λειτουργίας και 
της Εκκλησίας να ζούμε ευχαριστιακά.
Τώρα μπορούμε να δεχθούμε τα δώρα του Θεού που μας χαρίζει ο Κύριος και να 
τον ευχαριστούμε γι αυτά τα δώρα.
Και ποια είναι αυτά τα δώρα;
Είναι πρωτίστως ο Χριστός, το Σώμα Του και το Αίμα Του.
Είναι η Παναγία μας, οι Άγιοι της Εκκλησίας μας.
Είναι οι συνάνθρωποί μας.
Κάθε ένας άνθρωπος τώρα γίνεται δώρο του Θεού. Ο σύζυγος, η σύζυγός μας, 
είναι δώρο του Θεού. Ο πατέρας και η μητέρα μας, δώρο του Θεού. Τα παιδιά μας, 
δώρα του Θεού. Ο γείτονάς μας, δώρο του Θεού. Ο φίλος μας, δώρο του Θεού. Ο 
συνάνθρωπός μας, δώρο του Θεού.
Όλοι γίνονται δώρα του Θεού. Και όλους αρχίζουμε να τους εκτιμούμε ως δώρα 
του Θεού.

Τι ωραίο πράγμα ν’ αρχίσουμε να βλέπουμε ο ένας τον άλλον ως δώρο του Θεού 
στην ζωή μας.

Για σκεφθείτε πόσο θα αλλάξη η ζωή μας εάν δεν βλέπουμε ο ένας τον άλλον 
αδιάφορα, ως ξένοι, ή ακόμη χειρότερα, με αντιπάθεια, με μίσος, αλλ’ ως αδελφοί.
Εάν αγαπάμε ο ένας τον άλλον, εάν χαιρώμαστε ο ένας τον άλλον;

 

Απόσπασμα από απομαγνητοφωνημένη ομιλία που έγινε στην αίθουσα διαλέξεων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας την 9η Μαΐου 1982 προσκλήσει και παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δράμας κ.κ. Διονυσίου, όπως δημοσιεύεται στο 
περιοδικό ο «Όσιος Γρηγόριος», ετήσια έκδοση της Ιεράς Κοινοβιακής Μονής 
Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους, περίοδος β’, έτος 1995, αριθμός τεύχους 20.


